

те не се касае за професионална активност. У нас тази практика на статистическата отчетност бе възприета след 1992 г. Поради това размерът на работната сила е бил занижен в предходния период.

В отделна група следва да се обединят проблемите, свързани с признаците на разпределенията на общото и активното население и степените на агрегирането им.

Първо, дори такъв основен демографски признак, какъвто е **възрастта**, не бе публикуван за активното население по унифицирано повъзrastово разпределение. В преброяването от 1965 г. той липсва в редица кръстосани разпределения на активните лица. Там, където е налице обаче, са използвани 6 съвсем различни повъзrastови групи, а именно: под 19 г., 20-34 г., 35-54 г. и над 55 г. - за жените; под 19 г., 20-34 г.; 35-59 г. и над 60 г. - за мъжете. Тези възrastови групи са твърде агрегирани и значително се отклоняват от групировките по възраст в следващите преброявания. В преброяванията от 1975 и 1985 г. средните възrastови групи навсякъде са публикувани в 10-годишен интервал (30-39 и 40-49 г.) за разлика от останалите групи, които са дадени по обичайните 5-годишни възрасти. Този начин на различна и висока агрегация затруднява съставянето на дълги редове. Преодоляването на този проблем предполага използване на интерполационни техники върху началните данни за активните лица по даден признак в течение на почти целия период. Считам, че подобно решение би повлияло върху точността на аналитичните резултати.

На второ място, следва да посоча, че признакът **пол** липсва в редица разпределения на активните лица в преброяванията преди 1992 г. В публикациите от последното преброяване той вече е въведен в съчетание с почти всички важни признаци на активното население.

Трето, изключително непълни са данните за два от главните демографски признака, за които се предполага, че имат решаващо влияние върху активността на жените. Сравнително детайлна информация за **семеиното положение** на активните лица е публикувана през 1985 и 1975 г. (за последната година тя обхваща само икономически активното женско население). В преброяването от 1992 г. обаче е дадено само общото разпределение на активните по семеино положение, без да е направено кръстосването на този признак с възрастта. Що се отнася до признака **брой деца**, такава информация е публикувана еднократно през разглеждания период. Става дума за преброяването от 1975 г., където трите признака - активност, възраст и брой деца, са съчетани заедно, но само за женското население. В останалите преб-